

邮储银行海南省分行为乡村振兴“蓄势加能” 小小槟榔果“贷”来致富大产业

□ 本报记者 洪佳佳 通讯员 许哲 陈颖

槟榔是海南省仅次于橡胶的第二大热带经济作物,年产值超过百亿元,槟榔产业是海南东部、中部和南部地区农民经济收入的主要来源之一。近两年,在海南各级政府的大力支持和农业部门的积极推动下,海南槟榔产业正朝着绿色环保可持续发展方向。

邮储银行海南省分行一直以来秉承着“普惠城乡,让金融服务没有距离”这一企业文化理念,坚守金融初心,主动下沉服务,全力支持海南槟榔产业壮大发展,积极解决产业发展中的融资需求,累计授信6.68亿元,推动形成以产业支持带动乡村振兴发展的金融服务模式,奏响了乡村振兴“奋进曲”。

引信贷“活水”助推企业“爬坡过坎”

王明鲁是地地道道的万宁市市长丰镇人,也是当地有名的槟榔种植大户。上世纪80年代,王明鲁靠胡椒生意,成为万宁市农业产业化的首富。从2006年起,他在全海南织起了自己的槟榔“产业网”,先后在各个产区,收购了5片共1200亩的槟榔园,建起了12个槟榔收购点,这使得他对整个海南岛的槟榔情况了如指掌。

王明鲁自2014年开始就与邮储银行“打交道”,多次获得贷款支持,贷款资金也从50万元增加到现在的500万元。邮储银行万宁支行真金白银的帮助,也推动了王明鲁企业发展过程中的“爬坡过坎”。除了槟榔收购点外,2014—2020年间,王明鲁还分别在老家长丰镇、万宁市新中农场及乐来镇办起了槟榔加工厂,总投资达2000多万元。

眼下,随着经营规模不断壮大,王明鲁的企业工人200余人,人均工资可达每月4000余元,有效带动了当地村民经济收入增长,同时也为当地贫困户脱贫致富作出了积极的贡献。

提及邮储银行的服务,王明鲁不禁感叹:“邮储银行率先士卒给企业金融支撑,为当地槟榔企业融资注入源活水。”

为槟榔产业链制定金融服务方案

“金融支持力度越大,我们槟榔产业发展越快,通过贷款,我们的槟榔加工厂3年内从一家发展到了三家,家庭生活质量同时也得到质的变化,今年这笔贷款及时地补充了我的经营性流动资金。同时邮储银行还经常上门服务,让我们坐在家就可以在手机上、电脑上操作,方便快捷,这种服务体验很好。”严亚贵说。

严亚贵是万宁槟榔协会会长,也是邮储银行对全国12万个基层农技协投放500亿元贷款授信扶持的受惠农户之一。

1988年,严亚贵夫妻两人开始在万宁市万城镇裕光村委会加工槟榔。一晃33年过去了,在邮储银行万宁市支行不断的支持下,严亚贵的贷款资金由10万元增加到500万元,槟榔长的经营规模不断扩大,由最初的20个槟榔土加工灶扩,增至现在蒸汽炉生产线6条共180个炉,家庭资产增加至千万元。

严亚贵的事例仅仅是邮储银行海南省分行支持当地槟榔产业的一个缩影。

据悉,为向槟榔产业链经营主体提供更加优质的金融服务,邮储银行海南省分行创新服务模式、优化服务渠道、制定特色化金融服务方案,通过与海口市担保公司、海南省农业担保公司合作,引进担保公司、政府风险补偿金、创业担保风险补偿金等担保机构为槟榔行业客户贷款弱抵押提供增保,并积极开展上门服务、预约服务、电话服务等便民贷款服务,确保槟榔贷款及时足额到户。

向服务“大三农”全产业链金融转变

海口口味王科技发展有限公司是一家专业从事槟榔收购、加工和销售的大型民营企业,也是海南槟榔深加工的龙头企业。

2020年,邮储银行万宁市支行通过积极走访,多次深入对接,在一个月内成功为该企业授信1亿元,并实现放款,解决了公司投资发展中的资金缺口问题,间接带动了120户贫困户就业和约300户上游初加工户的发展,支持了一批优质槟榔加工户从小作坊发展壮大,真正由服务“小农户”向服务“大三农”全产业链金融转变。

截至目前,邮储银行海南省分行对海南槟榔产业链开发累计授信6.68亿元,充分发挥了服务“三农”的金融主力军作用。该行相关负责人表示,今后,邮储银行海南省分行将继续紧跟国家政策,深耕“三农”领域,延伸服务半径,打通农村服务“最后一公里”,帮助提升农户发展建设能力,让金融“春风”吹拂琼州大地,助力产业繁花似锦,为乡村振兴注入“金融活水”。

工行海南省分行稳步推进个人外汇业务便利化——

这样购汇太方便了!

本报讯(记者 洪佳佳)海口市民吴阿姨的女儿在国外读书。她每个学期都要忙活着给女儿打学费、生活费,前每次去银行给女儿汇学费,要带上护照、签证、录取通知书、缴费通知单等一系列的证明材料。有时候,一些材料没有带齐,还得再跑一次银行。

“现在只需首次提交和入学相关的证明材料,此后在同一家银行即可直接办理留学相关的购汇业务,购汇资金直接汇入原学校账户,真是太方便了!”

吴阿姨口中的这项业务流程优化于2021年4月起实施。4月以来,工行海南省分行为提升个人用汇便利化水平,积极落实海南省外汇管理局相关文件要求及会议精神,稳步推进个人外汇业务便利化,砥砺前行,为高质量服务海南自贸港建设贡献了工行力量。

工行海南省分行相关负责人介绍,该行主要从三个方面提高个人外汇业务便利化水平。

一是不断优化留学学费购付手续。对于在境内留学的个人,留学期间

在不占用年度便利化额度前提下,到该行再次办理留学学费购付汇的,该行将根据首次办理情况,免于审核重复性材料,购汇资金直接汇入原学校账户。

二是不断优化在华工作境外个人薪酬购汇手续。对于在华工作的境外个人,在劳动合同有效期内到该行再次办理合法薪酬收入购汇的,该行将根据首次办理情况,免于审核重复性材料。

三是不断优化境外工作的境内个人薪酬结汇手续。对于在境外工作的境内个人,在不占用年度便利化额度前提下,到该行再次办理薪酬结汇的,该行在确认薪酬真实合法的情况下,将根据首次办理情况,免于审核重复性材料。同时,该行已建立个人经常项目特殊外汇业务处置制度,对于个人具有真实、合法交易背景的个人经常项目外汇业务,该行将坚持“实质重于形式”的审核原则予以办理。

“下一步,我行将坚持以‘人民为中心’,持续提升外汇业务服务水平,助力海南自贸港高质量发展。”工行海南省分行相关负责人说。

邮储银行海南省分行与光大银行海口分行签订战略合作协议

本报讯(记者 洪佳佳)为适应金融业的发展趋势,加强同业合作,实现资源共享和优势互补,促进双方共同发展,积极支持海南自由贸易港建设,日前,中国邮政储蓄银行海南省分行与中国光大银行海口分行在海口举行战略合作协议签约仪式。

根据协议约定,双方将利用各自渠道网络、业务产品、资金交易、客户及服务优势,充分发挥各自优势,在集团特色业务、资金运用业务、融资授信业务、托管业务、国内结算及跨境业务、公司业务、财富管理业务、银行卡业务和业务培训等方面,加强交流与协作,不断扩大合作领域。

邮储银行海南省分行行长李斌表示,邮储银行海南分行与光大银行海

口分行签署全面战略合作协议,是双方在多个方面合作的进一步深化。本次签约标志着双方合作开启新的篇章,邮储银行海南分行将以此次签约为契机,依托两家银行优势领域,深耕于海南自由贸易港建设,探索新时代银行间合作新模式、新路子,拓展合作空间,开创互利共赢新局面。

光大银行海口分行行长尤小嵘表示,光大银行与邮储银行之间有着良好、悠久的历史合作关系,是名副其实的“好伙伴”。本次全面合作协议的签署,为双方搭建了更加密切的合作交流平台,标志着双方的合作进入新的历史阶段。下一步,希望双方在医保合作的基础上,拓展多元业务合作。